



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 438

DOMINGO, 5 DE FEBRERO DE 1939.

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1381

Un discurso de lord Halifax

La Gran Bretaña se comportaría honrosamente en caso de disturbios, y desea que España salga por sus propios medios de la situación actual

Londres, 4.—Halifax pronunció anoche en Hull un discurso en el que recordó las recientes declaraciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

Subrayó la interdependencia creciente de los problemas de política interior y exterior y recordó los esfuerzos del Gobierno para luchar contra el paro.

El orador reconoció que el rearme no está terminado y afirmó que Inglaterra se acerca considerablemente en tierra, mar y aire a su antiguo grado de potencia y, en caso de disturbios, si alguien pensara que la Gran Bretaña no sería capaz de comportarse honrosamente cometería un grave error.

Después de atribuir la atmósfera de inseguridad actual a la herencia de la Gran Guerra y al conflicto de ciertas filosofías, algunas de las cuales se oponen a numerosas cosas que consideramos fundamentales, el ministro defiende los esfuerzos de Chamberlain para mantener la paz; pero afiade que si todos los esfuerzos del Gobierno fracasaran e Inglaterra se vierá obligada a hacer la guerra, no cabría duda de que había existido el 100 % de razón para hacer dichos esfuerzos encaminados a mostrar a Europa el mejor camino. En tal eventualidad, la totalidad del pueblo británico, sin distinción de partidos, sin la menor restricción, estaría único como un sólo hombre en su honrado deseo de paz, demostrado por encima de todo equívoco.

Refiriéndose a las entrevistas de Roma, Halifax dice que Mussolini dió la seguridad neta de la política de paz italiana. Mussolini declaró solemnemente que una vez solucionado el conflicto español, sería retirado todo el apoyo militar italiano y que Italia nada tendría que pedir a España en lo relativo a concesiones territoriales.

Desde hace más de dos años—declaró el ministro—España ha sido un elemento de disturbios en la política europea. Por lo tanto, lo menos lamentable de la guerra española no ha sido su efecto sobre las relaciones entre Italia y Francia. Mientras esas relaciones continúan siendo lo que son constituirán una preocupación para nuestra cooperación con Francia sobre una identidad de intereses como elemento fundamental de nuestra política extranjera, ya que también queremos tener relaciones cordiales y confiadas con Italia".

Halifax se esforzó por demostrar que sean cuales fueren las dificultades entre Francia e Italia, han sido agravadas por los acontecimientos de España, que han proyectado un resentimiento natural en

el ánimo de cuantos en Francia o Inglaterra sienten simpatía por el Gobierno español y han presenciado los avances de los franquistas, conseguidos con la ayuda extranjera.

Defendió la política del Gobierno respecto a la no intervención y recordó que ha negado el derecho de beligerancia a Franco. Opinó que sin la no intervención los riesgos de guerra hubieran sido mayores y dijo que el único deseo de la Gran Bretaña es que España salga por sí misma de las dificultades y por sus propios medios.

"Por lo tanto—continuó diciendo—la política británica no cambiará".

Hablando del conflicto chino-japonés, que es con la guerra española un obstáculo para el progreso de las relaciones internacionales, evocó las divergencias que en la misma Inglaterra existen para insistir en la necesidad de la unión nacional.

Aludió al horror que inspiran en Inglaterra algunas cosas que pasan en el extranjero y llamó la atención del auditorio sobre las responsabilidades de la

(Continúa en cuarta plana)

Las declaraciones de Roosevelt

Una nota del senador Pittman sobre la rectificación del Presidente

Washington, 4.—El presidente de la comisión de Negocios Extranjeros del Senado, Pittman, ha entregado a la prensa, después de una conferencia con Roosevelt, una nota que dice especialmente:

"Algunos periodistas querrían hacer ver al pueblo que Roosevelt había cambiado su política. Esta acusación es inexacta y el pueblo no se dejará engañar. Las palabras de Roosevelt son que no participaremos en alianzas."

"No existe ninguna ley que prohiba a los Gobiernos extranjeros en tiempo de paz comprar en los Estados Unidos todo, incluso aviones, a la industria privada. Tampoco existen leyes que prohíban a los representantes extranjeros visitar las fábricas de aviación privadas."

"La única cosa que a mi juicio puede evitar una guerra en Europa y la extensión de la misma a los Estados Unidos sería un equilibrio de la potencia militar tal, que ninguna de ambas partes se atreviese a correr el riesgo de una derrota."

LA OPINION DE LA PRENSA FRANCESA SOBRE LA RECTIFICACION DE ROOSEVELT

París, 4.—Los periódicos comen-

tan la rectificación hecha a las declaraciones del presidente Roosevelt. Madame Tabouis estima en "L'Oeuvre" que la puntualización de Roosevelt no cambia para nada la política tantas veces proclamada por él, y agrega: "No puede negarse que Roosevelt ha querido a la vez recordar a Alemania que los dirigentes americanos eran contrarios a las últimas manifestaciones de la actividad nazi y de la actividad fascista."

"L'Ordre" declara que lo que tiene importancia es el espíritu y no la letra, y agrega estar persuadido de que la posición adoptada por Roosevelt constituye actualmente el único medio de hacer entrar en razón a los dictadores e impedir la guerra.

En "Le Populaire", Leon Blum, después de hacer resaltar que en la rectificación de Roosevelt recuerda que su política tiende a sustraer al mundo del reino de la fuerza y que simpatiza totalmente con los esfuerzos que se hagan para mantener en el mundo la independencia política, económica y social de todos los países, dice: "La puntualización confirma esta doctrina."

Roosevelt desmentiría una frase, pero no quiere decir que suscriba una idea contraria

París, 4.—"L'Intransigeant" escribe: "Si Roosevelt no ha pronunciado las palabras que se le atribuyen, todos los actos del jefe de la política americana prueban, apesar de todo, que las simpatías de los Estados Unidos están junto a Francia e Inglaterra."

"Paris Soir" dice: "Roosevelt desmentirá una frase, pero no quiere decir que suscriba una idea contraria."

EL SUSTITUTO DEL "BELLO ADOLFO" LANZA UN NUEVO EXABRUPTO

Darmund, 4.—El sustituto de Hitler, Hess, ha pronunciado un discurso en el que ha declarado que los excitadores de las democracias occidentales o del otro lado del Océano, no podrán impedir el avance del pueblo alemán dirigido por el nazismo.

Añadió que Alemania ha sabido con sorpresa de las manifestaciones hechas en Norteamérica y que se ha enterado por los periódicos ingleses y americanos que el estadista que di-

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA FRENTE DE CATALUÑA

—Los soldados españoles, con elevada moral, continúan resistiendo heróicamente los ataques enemigos en los sectores de Berga y Urgel.

En el sector de Gerona, los ataques han revestido extraordinaria dureza.

Las fuerzas invasoras y las españolas a su servicio, apoyadas por gran cantidad de artillería, cuya actividad ha sido incesante, por gran número de tanques y numerosa aviación que ha bombardeado ininterrumpidamente líneas y retaguardia, ha logrado rectificar su línea a vanguardia en este sector a costa de gran número de bajas.

FRENTE DE EXTREMADURA

DURA.—Continúan siendo rotundamente rechazados por los soldados españoles los intentos de ataque enemigos en el sector de Valsequillo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aviones italo germanos han continuado sus criminales agresiones contra los pueblos de la retaguardia catalana, causando gran cantidad de víctimas entre la población civil, cuyo número no puede precisarse a la hora de redactar este parte, por estar efectuándose los trabajos de desescombro.

Igualmente han agredido en la tarde de hoy Andújar y Alicante, causando también víctimas entre la población civil.

(Continúa en cuarta plana)

Delegación Provincial de Abastecimientos

ARTICULOS DE USO Y VESTIDO

Diputaciones que les corresponde comprar durante la semana entrante:
Día 6 de febrero.—Diputaciones: n.º 59, Zeneta; n.º 26, Era Alta, n.º 30, Garres y Lages; n.º 43, La Nora.

Día 7 de febrero.—Diputaciones: n.º 33, Mano de Brujas; n.º 15, Alquerías; n.º 17, Balsicas.

—o—

Calleas que les corresponde comprar durante la semana entrante:

Día 6 de febrero.—Riquelme y Vinadel.

Día 7 de idem.—Jara Carrillo y Pascual.

Día 8 de idem.—Pilar y Faz.

Día 9 de idem.—San Julián y Verónicas.

Día 10 de idem.—Piano y General Miñajá.

Día 11 de idem.—Aduana, Almudí y Zabalburu.

Las hojas de suministro de las citadas calleas pasarán a recoger la respectiva dotación al comercio de Coy Cerezo, sito en la calle Pascual.

Murcia, 4 de febrero de 1939.—El Delegado, Francisco Candel.

A todas las mujeres en general

La agrupación de Mujeres Libres invita a todas las compañeras, que desean capacitarse para mejor desempeñar la labor que hayan de realizar durante la guerra, y que allanará las dificultades para el futuro, se inscriban en nuestra Escuela de Capacitación instalada en nuestro domicilio social Isaac Fuentet, n.º 5.

Murcia, 4 de febrero de 1939.—Por la Federación Local: La Secretaria, Eulalia Delgado.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES. — DIA 4

Pantano de la Fuensanta.—Embalses: 22.228.270 metros cúbicos. Desagüe: 273.789 idem.

Pantano de Talave.—Desagüe: 367.286 metros cúbicos.

Pantano del Quipar.—Embalses: 13.131.716 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Embalses: 5.500.420 metros cúbicos. Desagüe: 43.913 idem.

Pantano del Corcovado.—Embalses: 2.142.137 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Resumen de las observaciones Meteorológicas verificadas el día 4:

Temperatura del aire.—A las 9 mañana, 10,0; máxima, 17,4; mínima, 6,2.

Presión atmosférica.—A las 9 mañana, 770,2 m/m.

Humedad relativa.—A las 9 mañana, 60 %.

Psicrómetro.—A las 9 mañana: Seco, 10,0; húmedo, 3,8; diferencia, 6,2.

Humedad absoluta del aire, 3,39.

Punto de rocío, 2,0.

Dirección del viento: Superior, Oeste; Inferior, idem.

Evaporación, 1,6 mm.

Estado general del tiempo, Cielo despejado.

Comisaría

Cumpliendo la orden dictada por el Ilmo. Sr. Comandante Militar de la Plaza, sobre recogida de armas de todas clases, y para llevar a cabo la misma, se pone en conocimiento de los poseedores de ellas, que podrán verificar su entrega en el local donde estaba instalado el Almacén de Mariano Alemán, sito en la calle de Alonso Palazón al final de la de Simón García, donde les entregarán el correspondiente recibo.

Murcia, 4 de febrero de 1939.—El Comisario general.

Frente Popular

AYUDA AL EJERCITO

Suma anterior, 153.000 pesetas.
Partido Federal, 756 pesetas; Casa Meseguer, 715; alcalde de Pinatar, 17.118; C. R. I. M. núm. 6, 12.479,25; Cooperativa Agrícola de Zeneta, 500; Juan Alcázar Mazón, 25.
Total, 184.593,25 pesetas.

J. S. U.

La Federación de Juventudes Socialistas Unificadas de Extremadura ha abierto una suscripción entre toda la juventud. Los gastos de ésta son innumerables, los ingresos escasísimos.

Tarea de honor de todos los jóvenes socialistas unificados es ayudar a nuestra Federación.

Enviad los donativos a la Federación de la J. S. U. de Extremadura, Siruela (Badajoz).

Delegación de Ganadería

Los vecinos de la capital con domicilio en los distritos cuarto y quinto, harán la declaración de su ganado para efectos de suministro de pienso, en esta Delegación durante los días del 6 al 11 del actual, ambos inclusivos, con arreglo a las normas que se publicaron en la prensa de la localidad con fecha 19 de enero pasado.

Leed NUESTRA LUCHA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, EL CAPITAN ODIA EL MAR, por Vicente Laglen.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, en español.

CINEMA INESTA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, EL ULTIMO DE LOS VARGAS, en español.

BALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, ERAN TRECE por Juan Torena, en español.

CINE POPULAE

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, MARY BURNS FUGITIVA, por Sylvia Sydney.

Reunión de la Comisión

Ejecutiva de la Federación

Española de Trabajadores de la Tierra U.G.T., del dia

27 de enero de 1939

En esta reunión se trataron los siguientes asuntos:

Carta del Director de "Adelante"

Por Secretaría se da cuenta de una carta remitida por el Director de "Adelante" contestación a la que le fué enviada por esta Ejecutiva, con motivo de la publicación de un sueldo en dicho diario.

Secretaría

Se informa de una carta circular remitida a todos nuestros Secretariados Provinciales dándole normas y orientaciones sobre la constitución de Sociedades Campesinas femeninas.

Instituto de Reforma Agraria

Se da lectura a una comunicación del Director del Instituto de Reforma Agraria relacionada con el Jefe en la Delegación del Instituto en Ocaña del funcionario Arcadio Celada.

El mismo organismo nos envía otro escrito relacionado con la denuncia presentada por nuestro Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra de Murcia contra la actuación del delegado social de Reforma Agraria en la provincia Sr. Roncillo.

"Fondo 5 de junio"

Tesorería da cuenta de las cantidades recibidas con destino al fondo "5 de junio" que son las siguientes: Secretariado de Málaga, 200 pesetas; Abel Zabala, 100; Secretariado de Cádiz, 200; Juan Domínguez, 50.

Secretariado de Albacete

Nos envía circular remitida a las organizaciones de la provincia recomendando atiendan de la mejor manera a los compañeros evacuados de Madrid.

Secretariado de Pozoblanco

Nuestro Secretariado de Córdoba en Pozoblanco nos envía un escrito para que por nuestro conducto se remita al ministro de Agricultura y Dirección General de Abastecimientos en el que se da cuenta del olvido en que se tiene a aquella zona en lo que se refiere a Abastecimientos. Se acuerda realizar una gestión para que los defectos que denuncian nuestros compañeros se corrijan. Suscripción pro Campaña de Invierno

Se acuerda dar por terminada la suscripción pro campaña de Invierno, haciendo la correspondiente liquidación y remitiéndole a la Comisión Ejecutiva de la U.G.T. las cantidades recaudadas entre nuestras Secciones.

Teatro Romea

Domingo, 5 de febrero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela. A las cuatro y a las siete menos cuarto, gran éxito del sainete en dos actos LA DEL MANOJO DE ROSAS.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

196

Consejería Municipal de Abastos

El próximo martes dia 7 de febrero deberán pasar por el sitio tumbre a retirar la orden de del azúcar que les ha correspondido todos los Industriales de fábricas laboratorios que tengan ficha en Consejería.

Para poder retirar estos géneros presentar el recibo de colección industrial correspondiente al trimestre del año pasado.—sejero de Abastos, Emilio Gómez

PLAZAS Y MERCADOS

No habiendo llegado a tiempo de ayer los despojos despacho al público, se pone en miembro de éste, que la Plaza de los serás abierta esta mañana a venta exclusiva de este artículo consejero de plazas, José Ramón

SALUDO

Correspondemos con sumo gusto atento que nos envía el delegado de Asistencia Social en camarada José Abellán Muñoz deseamos mucho acierto en el desempeño de tan importante misión, al tiempo que lo ofrecemos nuestra colaboración y apoyo incondicional cuanto redunde en beneficio de y de la República.

Pérdida

Pérdida de una cayada de grueso amarillo, con contrera tal dorado. Se gratificará a quien devuelva en la Federación de Trabajadores de la Tierra, camión de Málaga.

De un carnet de la C. N. Puente Tocino a nombre de Francisco Gómez Aranda y documentación.

Se ruega su devolución en la plaza del 6 de octubre.

De una cartera conteniendo documentación a nombre de Jerónimo Pujol.

Se ruega su devolución en la calle San Pedro 4, bajo.

AVISO

La Delegación de la Comisión Femenina del Ministerio de la Gobernación, pone en conocimiento las mujeres murcianas que en las ciudades las tiene instaladas en la Oficina de Mujeres Antifascistas, Fermín Galán, número 8.

¡MUJERES!

Pasad por nuestro domicilio a biros para el trabajo. ¡Os necesita España! ¡Os llama el Gobierno Nacional!

Horas de inscripción, de once a doce cuatro a seis.

Federación Provincial Socialista

DOMICILIO: CÍRCULO SOCIA

TA, calle Fermín Galán

TELEFONOS: Ejecutivo, 2926

cinas, 1758.—Murcia

IMPERIALISMOS

Sobre las palabras de Roosevelt

por ALEJANDRO URRUTIA

Roosevelt lanza su palabra de adhesión a los principios que representan los que venimos llamando "democracias" europeas, frente a los programas "totalitarios" de los Pueblos que constituyen el denominado eje Roma-Berlín-Norteamérica, pues, casi del lado de las doctrinas expansionistas en el actual momento histórico de unos restos menos terriblemente violentos que los que sirven de armas en las lides internacionales a los países del famoso eje citado, para avanzar en el camino de sus reivindicaciones usurpadoras y guerreras por vías absurdas que desembocan en una barbarie de signo negativo, es claro, para los adelantamientos del septido moral de la Civilización.

Todo esto es lo que nos traen las noticias en estos días de tensión en que el Mundo vive, y en llamas y sangrienta, nuestra España.

Al margen de las noticias—y de los hechos—hagamos una exploración en los temas que afectan a varios asuntos emparentados íntimamente con aquellas cuestiones a que se refieren las noticias repetidamente aludidas.

—o—

En la trama de la vida presente de los Pueblos de Europa el anhelo "internacionalista", ideal de fraternidad, de progreso evolutivo, pacífico; de solidaridad entre los países, para ir alcanzando ese ideal de unión internacional que los "credores libertadores", marxismo y anarquismo propugnan; aquel anhelo, repito, hace camino, va, a su modo, llevándose a cabo en esta forma paradógica: una realidad de solidaridades, de compenetraciones, de coordinaciones económicas, de intereses y problemas, pero, a la vez, un nacionalismo político, un sentido de reforzamiento de cada pueblo como tal con afirmación acentuada de su personalidad que llega, a veces, a punto de negación y hostilidad al idéntico esfuerzo nacionalista de otros pueblos que legítimamente, asimismo, pretenden restaurar y vivir el suyo respectivo.

Y bien; Norteamérica tiene su "imperialismo", como Alemania, como Inglaterra, como Francia, como Italia. Imperialismos de tipos diversos. Desde el de abuelo liberal, siglo XIX, ilustrado, que cuanta entre sus hombres representativos ideológicamente a un Carlyle, un Ruskin (en Inglaterra), hasta el que en nombre de necesidades materiales de economía estatal primordialmente, construye, en teoría de técnica económica, un Schmoeller, en Alemania, y que el gran maestro de ciencias del Estado Adolfo Wagner representa, y que Hitler pretende imponer por caminos descarrillados en fin de cuentas—y si no, al tiempo; el tiempo dirá—. Y todo eso de Hitler, entreverado de desplantes y desaciertos agresivos desentendidos, bufo-trágicos, que desvirtúan lo que de justo pueda, en el fondo, haber en el complejo de sus "reivindicaciones".

Norteamérica, decíamos, tiene su "imperialismo". A los países de san-

gre española americanos afecta en primer grado ese imperialismo. (La campaña de Príeto, al respecto, y su viaje por aquellas Repúblicas, qué llena de atisbos, de acertitos, de sorna, do amplias posibilidades por explorar!)

Ese imperialismo norteamericano fué, ha sido, es, puede ser, en momentos, antagonista del "otro": digo del de raíz latino-americana o, mejor, hispano-americana; el de Bolívar. Este otro ideal imperial también hispano americano tan considerable, con tantos profundos aspectos, y qué tiene como esencial peligro el de que no ha logrado tan sólidamente como el de Norteamérica, no ha estructurado tan firmemente el sentido hondo, recio, de la comunidad vasta y egregia de los destinos históricos de aquellas Repúblicas de habla española. Que no es, en fin, un tan sólido edificio poderoso de material fundamentación bien entendida como lo es el norteamericano.

Pero... dejemos ésto, lector, que nos llevaría a puntos que no son los que me proponía tratar en este artículo.

Reiteremos la afirmación de que los Pueblos marchan hacia una realización de la solidaridad de todos ellos, hacia una meta de interayuda mutua; de intercambio, de internacionalismo, si, pero ello, repetimos, en vías de la afirmación, por otra parte, de la respectiva idiosincrasia y genio peculiar. Comunidad, pues, de intereses sobre la base de los de cada Pueblo, coordinados con los de los demás. Autonomías indeclinables transidas allá en las honduras de las almas respectivas por el límite de una común ansia de humana compenetración.

Y es que ésto, cabalmente, es lo que hay que restaurar en la moderna Cultura: el sentido humano de la vida, de la comunidad de destino vital, de la dignidad y humano decoro, dentro de las cuales aspiraciones, el destino particular de cada Pueblo puede y debe estar en armonía con el de los otros y llevado por vías de continua efectividad, plena.

Ideal, por ello, de realización de la misión histórica respectiva, pero no fiebre egoísta y agresiva; a no ser, como dice un autor, que pretendamos ensalzar como ideal la fiebre. Lo que conducearía a la catástrofe.

Si la acción de Norteamérica contribuyó al anhelo de reducir y depurar las rivalidades de los nacionalismos desencadrados, equivocados, falsos, violentados, "totalitarios" agresivamente; si restaura el sentido de una cultura universalista basada del compuesto de las variadas culturas, derruyendo el mentido mito de unas superioridades de raza que no existe, y purgando la empachosa mezcla de doctrinas malentendidas y maldigeridas de supremacias que no tienen base firme; si pone prona la meta a que, en fin de cuentas, aspira nuestra actual lucha española, sublime, fuerte; la dulce supremacía de la verdad y realidad de

Hombres y bestias

EL VALOR DE UNA VIDA

Hace ya más de un año hicimos un viaje en un tren militar estatizado doceadas, campesinos en su mayoría. Conversando con ellos, procurábamos hacerles ver la sagrada causa por la que luchábamos y la necesidad absopta de que, con nuestro triunfo, salváramos a todo la independencia nacional y la libertad de los españoles. Un mozo labriego, estrecho de frente, miraba si los hay, nos dijo convencido: "Y si me matan, para qué todo eso?" Inmediatamente, la objeción era simple; pero tenía un sentido desmoralizador para hombres sin cultivar. Hay en todos los pueblos del mundo un tanto por ciento muy considerable que dispara de la misma manera. De aquí la conveniencia de cultivar el valor de una vida humana.

En concepto de mi dictador, el hombre no es un fin, sino un medio para lograr sus ambiciones. Claro está que estas ambiciones las tienen razones de Estado. Pero si cada individuo no significa nada, ¿qué es el Estado sino un hombre vacío, el kitito caprichoso de un despota que pone en función automática a una caterva de infieles? La vida de un hombre en un país fascista vale poco más o menos que la de un animal doméstico al servicio de su dueño.

Como a un caballo, se le da al hombre lo indispensable para que vaya tirando. Como el caballo, el hombre no tiene derecho a enjuiciar las determinaciones del amo, ni mucho menos a intervenir en ellas mediata o inmediata, directa o indirectamente.

Exageramos un poco por defecto. En

Servicio de Transfusión de sangre

MUJER MURCIANA

Por que tú no seas carne del fascismo invasor, tu esposo, hijo o hermano, dan su vida en las trincheras de la independencia.

Ofrece tú, para salvarlos, unas gotas de tu sangre.

Inscripciones: Servicio de Transfusión de Sangre. Calle de Algezares (esquina a Montijo, "Casa Blanca").

una vida humana más razonable, menos cruel, más bella; si a todo eso contribuye, entonces esa intervención será bienhechora.

Con palabras de un inglés, Carlyle, diríamos: "Ninguna conquista puede durar en el mundo si no es beneficiosa para los vencidos y los vencedores al mismo tiempo. Ninguna propiedad es eterna, fuera de Dios." O también como otro inglés, imperialista, pero del "Imperialismo" no inalterable, del acercamiento; como dijera Bierschi: "Ideal por rendir; hacer al, naciones grandes, para separar el hombre de todo posible del bruto irracional."

el régimen fascista, el hombre es, desde muchos puntos de vista, más desdichado que el animal doméstico. A éste se le cuida mejor, por ser su adquisición más cariosa; y se le maneja mejor—dentro de su alimentación adecuada—, por interesar más su conservación que la del hombre. Muy pocos fueron los individuos a quienes Cagliula trató con la consideración que a su caballo; a la inmensa mayoría de los súbditos de su imperio los tuvo en mucho menos. Si eran esclavos, no hay comparación.

Mussolini, velando con celo de modernidad la sociedad de los Césares, hace lo mismo. Para él, como para cualquier tirano totalitario, la vida de sus hombres-cosas carece en absoluto de importancia.

Desde otro aspecto, el caballo tiene pocas necesidades, que satisfacen bien por lo regular. El hombre de la calle de un país fascista tiene incontables necesidades: unas, comunes al animal doméstico, que llenan peor que éste; otras, propias de hombre, que lleva vacas con el dolor consiguiente. Ni tiene libertad de expresión; ni posibilidad de instruirse (en Italia, se dice oficialmente, sólo "en el 1 por 100 de los ciudadanos"); ni pueden cultivar su sensibilidad... Con hambre, incultura, servidumbre y guerra perpetua, la vida en los países fascistas vale menos que la del caballo del "duque" o de un Camberra cualquiera. Pero si ese país fascista fuese España, entonces la vida valdría menos aún. Porque, como colón del César ("productos de las ricas colonias de Castilla", se dice en las tiendas de Roma), no sólo serían los españoles siervos de Mussolini, sino siervos de sus siervos, que es la servidumbre más penosa que puede concebirse.

En nuestra guerra exponentes la vida misma, menos importante que la de un caballo (la cual, según hemos dicho, sería la que nos quedaría sin combatir), por la consecución de la vida plena del hombre: bien nutrido, libre, culto, feliz, sin guerras atrocias, con participación en los rumbos que se dan a su patria independiente, sin despotas, ni tiranos, ni guardia civil...

Esa vida, que vale menos que la de un equino, la arrasamos en una proporción tan escasa, que hay una posibilidad contra veintecientos noventa y unete de perderla; y la arrasamos para alcanzar la plenitud de la otra, de la del hombre completo. En verdad que un hombre consciente prefiere el suicidio a vivir en régimen fascista. Pues equivaldría a que el caballo se mantuviera solo de granaderos, cortadas las patas y saltados los ojos.

Vea el pobre muchacho en cuestión, y los demás, y la fracción inconsciente de la sociedad, si merece arrancarse una vida sin importancia por obra de extraordinaire valor.

(DA "El Socialista")

INFORMACION NACIONAL

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ratifica su fe en la victoria

Figueras, 4.—Presidiendo Edmundo Domínguez, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., con las Federaciones nacionales pertenecientes a las mismas.

Se acordó emprender una intensa acción para normalizar en el plazo más breve la vida política y sindical de la zona leal de Cataluña, prestando especial atención a los trabajos de colaboración con el Gobierno, a fin de restablecer en el plazo más corto la disciplina y el orden en todas las manifestaciones de la producción y de la vida ciudadana.

Los reunidos expresaron su firme voluntad de victoria y acordaron medidas pertinentes para que todos los militantes de la C. G. T. estén en sus puestos de trabajo.

Figueras, 4.—Bajo la presidencia de Edmundo Domínguez se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Se acordó que el Secretario general ultime las gestiones emprendidas ante organismos internacionales para facilitar con toda celeridad la labor de evacuación de mujeres y niños, así como la asistencia sanitaria a zonas de concentración de evacuados.

La Comisión Ejecutiva, al comprobar que las derrotas no son capaces de destruir la moral del pueblo, se ratifica en su visión de victoria ante la resistencia organizada y garantizada por el reagrupamiento de todas las fuerzas pasivas con que cuenta la República a pesar de todos los revéses.

Pedimos—dice—a todos los trabajadores una manifestación de ferrea unidad y disciplina en torno a la defensa de su propia existencia, que se confunda en la lucha en contra del fascismo internacional.

LA HUMILLANTE ACTITUD DEL "CAUDILLO"

Valencia, 4.—"Vanguardia" diario del Comisariado del Ejército de Levante, publica el siguiente suelto de su servicio especial:

"Mussolini ha telegrafiado a su lacayo Franco felicitándole por la caída de Barcelona.

El "caudillo" agraciado, le ha contestado así:

"Como general y como español "estoy orgulloso" de tener entre mis tropas a las magníficas camisas negras que han escrito páginas de gloria en la lucha, etcétera".

Y termina diciendo: "Arriba Italia".

No precisa de muchos comentarios. Nos basta con que diga que se siente orgulloso de tener un ejército de italianos.

LAS MUJERES OCUPARAN LOS FUESTOS QUE SE LES DESIGNE

Madrid, 4.—Varios miembros del comité de Mujeres Antifascistas de Valencia han hecho una visita a Madrid.

Han manifestado que en la sección de auxilio femenino hay inscritas unas 10.000 mujeres dispuestas a prestar su colaboración en los trabajos que se les ordene.

También dicen que todos los barcos que han llegado a Valencia con mercancías destinadas a la citada comisión han sido reexpedidos a Madrid para incrementar de esa forma la ayuda a la capital de la República.

EL "PARAISO" DE FRANQUILANDIA EN BARCELONA

Figueras, 4.—Se tienen noticias en esta población de las enormes dificultades

con que tropiezan las autoridades nacionales para abastecer de víveres Barcelona.

Han sido confirmadas por Eugenio Montes, consejero de Falange Española, el cual, en el día de ayer y desde el micrófono de Radio Zaragoza, se ha dirigido a la España sojuzgada por Franco diciendo que es absolutamente imprescindible que todos los pueblos de la España "liberada" hagan un supremo esfuerzo para remitir a Barcelona camiones cargados de víveres.

Figueras, 4.—Después de la entrada en Barcelona de las tropas de Franco (en las que como se sabe figuran un gran número de elementos italianos), en todas las ciudades de la España nacionista y cumpliendo las rigurosas órdenes dadas por Franco, se han abierto suscripciones para asistencia social en Barcelona.

A pesar de los requerimientos, en toda la provincia de Zaragoza y durante siete días, solamente se han recogido 176.401 pesetas, teniendo en cuenta que en esa suma va incluido un donativo de 100.000 pesetas de un organismo oficial.

Figueras, 4.—En el energético llamamiento hecho por el consejero de Falange, Eugenio Montes, reiteró que era de todo punto indispensable que en Barcelona no faltara lo elemental "única manera"—agregó—de que nuestros adversarios catalanes se convenzaran de cómo se porta con ellos la España de Franco".

ASI SE ESCRIBE LA HISTORIA

Figueras, 4.—En su afán de hacer creer al mundo que los republicanos españoles destrozaron el puerto de Barcelona, momentos antes de la entrada en la ciudad de las tropas de Franco, se tienen noticias de que han sido destruidas todas las películas documentales que se habían tomado y en las que se apreciaban las consecuencias de los incisantes bombardeos de que fué objeto la capital catalana por parte de la aviación italo-germana.

Han impresionado películas en las que aparecen las tropas de Franco mostrando los destrozos que hay en el puerto diciéndose que ellos han sido realizados por los "rojos".

CONSEJO PROVINCIAL

SE REUNE LA COMISION PERMANENTE

Con asistencia de todos los consejeros, presididos por Luelmo, celebró ayer su reunión ordinaria el Consejo Provincial.

En la sección de personal se aprobaron varias instancias solicitando plazas de funcionarios administrativos. Fueron concedidas a Mercedes González García, María de los Llanos Villar Peña y Dolores Barca.

Se concedió la excedencia forzosa, por incorporación a filas, a los empleados Francisco Lorente y Fulgencio Jiménez Caravaca.

En Sanidad y Asistencia Social se concedió el aumento solicitado por Juan Jesús Albaracín y Trinidad Nicolás en el precio de los servicios que prestan.

Fué aprobado, de la Sección de Arbitrios, el padrón de aprovechamientos hidráulicos para el ejercicio 1939, y varias cuentas de gastos de conservación de caminos vecinales, de la Sección de Obras y Vías.

Sin ruedas ni preguntas se levantó la sesión.



Nuestra Lucha

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Un discurso de lord Halifax

(Viene de primera plana)

paz, que no hay que olvidar nunca.

Refutó las afirmaciones de Hitler de que la guerra pasada tuvo por finalidad excluir a Alemania del comercio mundial.

PREOCUPACIONES BELICAS

Londres, 4.—El ex Ministro de Dominios, Amery, en un discurso pronunciado anoche se mostró partidario del servicio militar obligatorio, declarando que sólo el servicio militar obligatorio puede asegurar el reclutamiento y la instrucción suficiente para hacer frente a las necesidades del país en caso de guerra.

BERLIN NO PUEDE ESPERAR DEBILIDADES INGLESAS

Londres, 4.—La prensa comenta el discurso pronunciado por Halifax anoche.

Los órganos conservadores declaran que en este terreno como en cualquier otro Berlin no puede esperar de Londres una política de debilidad.

"SI VIS PACEM..."

Londres, 4.—Según un comunicado del Ministerio del Aire, se ha mejorado el servicio de entrega de pedidos hechos por el mencionado Ministerio a los Estados Unidos en el pasado año.

Per tal motivo ha sido posible negociar el aumento de contratos a algunas fábricas norteamericanas para el abastecimiento de aparatos de reconocimiento en una cantidad de unos 250 y otras marcas en la cantidad de 400 aviones.

LOS IRLANDeses NO QUIEREN TROPAS BRITANICAS EN SU ISLA

Londres, 4.—Se asegura con relación a los atentados terroristas en Inglaterra que Lord Halifax recibió a mediados de enero una carta cuyos firmantes decían actuar en nombre del ejército irlandés, exigiendo la inmediata retirada de todas las tropas británicas de guarnición en Irlanda.

PREVISIONES POLICIACAS EN LONDRES

Londres, 4.—La policía ha adoptado precauciones extraordinarias para el final de semana, con motivo de los atentados y de las amenazas terroristas de los últimos días.

Durante la noche han quedado apostadas patrullas en el parque del castillo de Windsor, en el que actualmente residen los reyes y las princesas.

ACTIVIDADES DIPLOMATICAS

París, 4.—El Sr. Bonnet ha recibido esta mañana al embajador de la Gran Bretaña.

QUIEN SERA EL COMPRADOR?

Praga, 4.—Según un decreto del gobierno, se autoriza al ministro de Defensa nacional para vender material de guerra sobrante.

No se puntualiza a quien será destinado dicho material.

REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma, 4.—A las 10 de la noche se ha reunido en el palacio de Venecia bajo la presidencia de Mussolini el gran consejo fascista. Uno de los principales temas de la reunión será el de las reivindicaciones italianas.

SE PROCLAMA EN HUNGRIA LA LEY MARCIAL

Budapest, 4.—Con motivo de los incidentes antisemitas producidos ayer, se ha proclamado la ley marcial en todo el territorio húngaro.

EL ROMPIEMIENTO DE LAS RELACIONES HUNGARO-SOVIETICAS

Moscú, 4.—Los funcionarios de la legación de Hungría, saldrán probablemente mañana de Moscú. La legación Polonia se encargará de la defensa de los intereses húngaros en la U. R. S.

Necrológicas

Tras penosa enfermedad, adquirida durante los 2 años de permanencia en los distintos frentes de combate, en defensa de la República y de España, dejado de existir a las 18 horas del día de ayer y a los 30 años de edad, Alfonso Vera González. Sus desconsolados hermanos, Encarnación, Rosario, José, Juana, Antonio, Luisa, Alfredo, Cruz, Emilia; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amadas tan sensible pérdida, les invita al entierro que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde en el pueblo de Beniaján.

Las declaraciones de Roosevelt

(Viene de primera plana)

rigue la democracia trasatlántica que adelanta las fronteras de su país hasta Francia e incluso hasta el Rin.

Hess terminó diciendo: "La zona fortificada del Oeste es nuestra frontera y no el Rhin."

COMIENZA EL ENVIO DE AVIONES NORTEAMERICANOS A INGLATERRA

New-York, 4.—Hoy ha salido a bordo del "Andavia" el primero de los doscientos aviones de bombarderos encargados por el Gobierno inglés. Otro aparato lo hará esta noche.

UNA CONFERENCIA DEL EMBAJADOR DE MEXICO CON EL SENADOR ROOSEVELT

Washington, 4.—Summer Welles, acompañado del Sr. Narjere, embajador de México, ha conferenciado en la Casa Blanca con el Sr. Roosevelt acerca de las relaciones entre los dos países. La conferencia ha revestido gran importancia en lo que respecta a una solución satisfactoria del problema de las expropiaciones petroleras a las compañías norteamericanas.

LAS RELACIONES DE ALEMANIA CON LOS EE. UU.

Berlín, 4.—Se espera la publicación de una nota oficial sobre las relaciones entre Alemania y los Estados Unidos. Se comentan las negativas norteamericanas a vender helio a Alemania y a permitir el vuelo sobre territorio norteamericano al servicio aéreo trasatlántico alemán.